TS Spécialité

Devoir maison 6

On considére les trois plans distincts Py : a1z+b1y+ciz+di =0, Ps : acx+boy+coz+dos =0et Ps : agz+bsy+csz+ds =0
de 'espace muni d’un repére orthonormé (O; 1,7,k )

On va chercher a déterminer ’intersection commune éventuelle de ces trois plans.

Etude théorique

1. Comment peut-on démontrer que deux plans P; et Py sont paralléles.
2. Que peut-on dire de I'intersection des trois plans si P; et Po sont paralléles ?
3. On se place dans le cas ou P; et P2 ne sont pas paralléles.
a. Déterminer la nature de l'intersection de P; et P>. On la nommera A
b. Que peut-on dire de l'intersection des trois plans si P3 et A sont strictement paralléles ?
¢. Que peut-on dire de l'intersection des trois plans si A C P35 ?
d. Que peut-on dire de 'intersection des trois plans si A et P3 ne sont pas paralléles ?

4. On remarque que chercher Uintersection de ces trois plans, c’est résoudre un systéme (S) de trois équations a trois
inconnues :
ax +biy+ciz+di =0
(S):Qasx+bey+caz+da=0
asr +bsy +c3z+ds =0

x
a. Soit X = | y |. Déterminer A la matrice carrée d’ordre 3 et B la matrice colonne de taille 3 telles que (S) <= AX = B
z

b. Que peut-on dire de l'intersection des trois plans si A est inversible 7

Applications

1. Dans chaque cas, déterminer 'intersection éventuelle des trois plans.
a. Priz+2y+324+4=0,P2:2x2+y+32—2=0et P3g:3x+2y+2=0.
b. Piiz+y+2+4=0,Pr:2x4+2y+22=0et P3:3x+2y+2=0.
c. Pr:2x4+y+2+2=0,Pr:x—y+32+1=0et P3:3x+6y—6z+3=0.

2. Déterminer l'intersection éventuelle des quatre plans suivants : P, :x+y—1=0,P2:x4+y+2—2=0,P3:y+2—-3=0
et Py:3x—Ty+92+8=0.
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